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Grégory WEGMANN
Titulaire du doctorat en Sciences de gestion de l’Université Paris 1 Panthéon-Sorbonne et de l’HDR en Sciences de gestion de l’Université de Nice, j’ai été nommé maître de conférences à l’Université de Bourgogne en 2002. En poste à l’IAE Dijon, j’enseigne le contrôle de gestion. J’ai exercé diverses responsabilités au sein de l’IAE dont notamment les relations internationales et la direction de 2012 à 2015. De 2009 à 2011, j’ai obtenu un détachement pour exercer la fonction d’attaché de coopération universitaire auprès du Consulat général de France à Shanghai. Au niveau de notre université, j’ai été chargé de mission « budget » de 2005 à 2007 puis vice-président du Conseil des études et de la vie universitaire (puis Commission de la formation et de la vie universitaire) durant la précédente mandature. 

Mes activités de recherche s’effectuent au sein du CREGO (Centre de REcherche en Gestion des Organisations - EA 7317) et portent sur la comptabilité et le contrôle de gestion. Ces dernières années, j’ai donné une dimension internationale à mes travaux. Titulaire de l’habilitation à diriger des recherches, j’encadre deux doctorants. 

Durant la précédente mandature, en tant que vice-président du CEVU, puis de la CFVU, j’ai préparé les dossiers ayant traits aux formations et à la vie universitaire et accompagné les composantes, en étroite coopération avec les vice-présidents concernés, ainsi qu’en lien avec le pôle formation et vie universitaire. 
Ayant ainsi acquis une expertise solide dans le champ des formations, et bénéficiant d’une maîtrise des questions financières, j’ai poursuivi durant ces deux dernières années sur des missions davantage centrées sur les questions de pilotage. J’assure principalement les missions suivantes : 

· Poursuivre le suivi de l’offre de formation avec les VP, pôles et services concernés,

· Accompagner les composantes dans le suivi de la maîtrise de cette offre, notamment en lien avec les exigences du plan de retour à l’équilibre,

· Contribuer au développement des processus de pilotage, de contrôle et de qualité au sein de notre établissement,
· Participer aux dialogues d’objectifs et de moyens avec les composantes.
Outre ces missions, j’ai en charge d’autres tâches comme le suivi d’appels à projets.
C’est en étroite collaboration avec le Président que j'ai accepté d’assurer désormais également la délégation à l’international. Mon rôle est, dans le prolongement de l’action menée par Samuel Mercier, d’élaborer la stratégie et de coordonner la politique internationale de l'uB (mobilité entrante et sortante, programmes, accords, diplômes communs, visibilité de nos domaines d'excellence en recherche, positionnement sur le projet d'universités européennes, etc.). 

Notre université comptabilise plus de 800 accords d’échange avec 334 établissements partenaires dans près de 60 pays. L’internationalisation constitue un axe majeur de notre développement et il convient de rendre l'uB plus visible. Le développement des enseignements en langue anglaise doit se poursuivre, et ainsi permettre l’émergence de nouvelles formations en coopération internationale ainsi que les échanges d’étudiants et d’enseignants.

La stratégie en faveur des langues et des cultures pour tous, ainsi que du français langue étrangère (FLE), est à développer. L'effort fait en matière d’accueil des étudiants et chercheurs internationaux doit se poursuivre.
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